

Най-често задавани въпроси за докторантското училище на ФКНФ:

1/ Какво се попълва в *т.5 Докторска програма* от първата страница на индивидуалния учебен план?

- Избира се съответно една от акредитираните докторски програми на ФКНФ, които са изписани на първата страница от общите учебните планове за докторанти на редовна и задочна подготовка и за докторанти на самостоятелна подготовка.

2/ Задължително ли е да се попълват работните планове за всички години, ако искаме да защитим предсрочно?

- Да, задължително е. В случай че докторантът завърши дисертацията си предварително и изпълни всички дейности, заложи в индивидуалния план, може по преценка на научния ръководител или на ръководителя на катедрата (ако няма научен ръководител) да бъде отчислен предсрочно с право на защита.

3/ Кога трябва да се утвърди индивидуалният план на докторанта от ФС?

- За редовни и задочни докторанти не по-късно от три месеца от датата на зачисляване, а за докторанти на самостоятелна подготовка при зачисляването.

4/ Могат ли да се правят промени в индивидуалния план през годините на обучение?

- Да, но има известни ограничения:
*Не могат да се внасят промени в броя на докторантските минимума, предвидени по учебен план (за редовните и задочните докторанти един докторантски минимум по специалността и един по западен език, а за докторантите на самостоятелна подготовка само докторантски минимум по специалността). Докторантските минимума трябва да се вземат до края на първата година.

*Не могат да се внасят промени **в броя** на задължителните и избираемите курсове, но може да се избира периодът за прослушването им и полагане на изпит в рамките, предвидени по учебен план (за редовните и задочните докторанти два задължителни курса до края на втората година и два избираеми курса в рамките на три години, а за докторантите на самостоятелна подготовка един задължителен курс до края на втората година и един избираем курс в рамките на три години).

NB Щатните преподаватели със срочни договори до 2017 г. или 2019 г., на които скоро предстои зачисляване, по изключение могат да посещават докторантските курсове и последните ще бъдат вписани в индивидуалния им план след официалното зачисляване.

*На редовните докторанти може да се възлага педагогическа дейност до 45 часа безплатно. Заявеният от съответната Катедра курс се вписва в индивидуалния план на докторанта и става задължителен. При задочните докторанти и тези на

самостоятелна подготовка, педагогическата дейност е по преценка на научния ръководител и при необходимост.

***NB** Асистентите на щатна длъжност, които са зачислени на самостоятелна подготовка, могат по желание да вземат допълнителни часове над задължителните 270 часа, за да си набавят кредити, ако не им достигат. За 45 часа на година – 5 кредита. Наименованието на възложената дисциплина се вписва в индивидуалния учебен план.

5/ Може ли да се променя темата на дисертационния труд в периода на обучение?

- Промяна на темата на дисертационния труд и на научния ръководител се допуска по изключение, но не по-късно от три месеца преди изтичане на срока на обучение.

6/ Възможен ли е пренос на кредитите от една година към друга?

- Възможен е трансфер на кредитите, свързани с работата по дисертацията, с публикациите, с разместването на отделни курсове и т.н. Внесените промени се отчитат при атестацията в края на всяка година и при изготвянето на плана за следващата.

7/ Трябва ли да се изписват имената на всички курсове в индивидуалния учебен план?

- Не, само на тези, които фигурират в обявата за съответния семестър на Докторантското училище на ФКНФ, ФСФ, ФФ и др. В останалите случаи се изписва по-общото наименование: задължителен модул или избираем модул.

8/ Трябва ли избираемите курсове за редовните и задочните докторанти да са по един от двата избираеми модула, предвидени в учебния план?

- Не е задължително. Може да са както от един и същи, така и от два различни вида избираеми модули.

9/ Може ли да се осъществява педагогическа дейност, преди да са взети изпитите от учебната дейност?

- Педагогическата дейност се осъществява след полагане на изпитите по *т. I Учебна дейност*. Това важи за редовните докторанти.

10/ Могат ли докторантите да посещават магистърски и бакалавърски курсове?

- Да, но те не им носят кредити.